Всемирная история (новейшее время)
Анализ статистических данных, полученных по итогам РЦЭ 2025 г. по учебному предмету «Всемирная история» (новейшее время), выявленные трудности в усвоении учащимися знаний и формировании умений, составляющих основу их исторической подготовки, позволяют выделить материал, который вызывает затруднения у многих участников РЦЭ.
Слабо усвоены учащимися:
· фамилии деятелей советской культуры 1920–1930-х гг., названия литературных произведений, кинофильмов и т. д.;
· мероприятия новой экономической политики в Советской России;
· решения Крымской (Ялтинской) и Потсдамской конференций 1945 г.;
· фамилии деятелей советской (российской) культуры – композиторов, писателей, ученых;
· основные даты событий, происходивших в США, странах Западной и Восточной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки после Второй мировой войны;
· особенности политического и социально-экономического развития Китайской Народной Республики.
Участники РЦЭ 2025 г. не смогли эффективно использовать содержание исторической карты для выявления особенностей экономического, политического и культурного развития стран Азии, Африки, Латинской Америки (задание В22, процент выполнения – от 21,43 до 23,81).
Сложными оказались обобщающие задания по темам «Советское государство в 1917–1941 гг. на определение верного утверждения (процент выполнения – 33,93), «Вторая мировая война. Великая Отечественная война советского народа» на установление соответствия дат и событий (процент выполнения – 30,95).
[bookmark: _GoBack]Многие участники РЦЭ не смогли составить правильную последовательность событий, происходивших в странах мира (в странах Европы, в США, СССР, в странах Азии, Африки и Латинской Америки) после Второй мировой войны, а также последовательность прихода к власти государственных деятелей этих стран. Результат выполнения данных заданий среди заданий экзаменационной (тестовой) работы самый низкий (7,14 %). 
Учащимся следует обратить особое внимание на формирование умения обобщать факты, события, происходящие в разных государствах, уметь их соотносить во времени.
Важно уделять внимание правильному написанию терминов, понятий, названий городов и государств. Из-за неправильного написания ответа (с грамматическими ошибками и описками) результат выполнения задания, в котором необходимо было записать название партии, которая в 1945 г. сформировала первое правительство Великобритании (лейбористская), составил всего 9,52 %.
Невнимательное прочтение формулировок заданий также ведет к неверному ответу. Например, вместо определения и указания даты события, которое произошло последним среди предложенных четырех событий в истории Советского государства в 1917–1941 гг., многие участники РЦЭ 2025 г. записали последовательность событий (задание В6, процент выполнения – 12,50).
