История Беларуси в контексте всемирной истории
По учебному предмету «История Беларуси в контексте всемирной истории» РЦЭ в 2025 г. проводилась впервые. Задания экзаменационной (тестовой) работы были доступны для выполнения зарегистрировавшимся участникам из числа 14 классов учреждений общего среднего образования Беларуси.
В РЦЭ приняли участие два человека (учащиеся Средней школы № 196 г. Минска и Гимназии № 24 г. Минска). Средний балл участников – 57,60.
Анализ статистических данных, полученных по итогам выполнения заданий РЦЭ 2025 г. по учебному предмету «История Беларуси в контексте всемирной истории», показал, что у учащихся имеются трудности в усвоении знаний и формировании умений, составляющих основу их исторической подготовки. Им следует обратить особое внимание на формирование умения обобщать факты, события, которые происходили на территории Беларуси и России, стран Запада и Востока, соотносить факты и события во времени.
Сложными для участников РЦЭ оказались многие обобщающие задания на составление правильной последовательности событий, происходивших в Беларуси и странах мира (в Европе, в США, СССР, в странах Азии, Африки и Латинской Америки).
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