Немецкий язык
Анализ статистических данных выполнения экзаменационной (тестовой) работы по немецкому языку позволяет выделить следующие элементы содержания программы, которые вызвали наибольшие затруднения у участников РЦЭ–2025:
Лексика (на основе связных текстов в закрытой части экзаменационной работы):
– глагол (Äpfel schützen (helfen/kämpfen/essen/kaufen) vor Grippe und Erkältungen – выполнение 41,67 %);
– имя существительное (Außerdem enthalten Äpfel viele wichtige Pflanzenstoffe, die das Immunsystem (Gesundheit/Körper/Immunität/Kopf) stärken – выполнение 52,38 %).
Лексика (на основе отдельных предложений в открытой части экзаменационной работы):
– глагол (Lisa hat den Teller zerbrochen und die Mutter ärgert sich über sie – выполнение 17,24 %).
Морфология:
– повелительное наклонение глаголов:
образование формы повелительного наклонения глагола во 2-м л. ед. ч. (Liebe Enkelin, lies (прочитай) mir bitte den Zeitungsartikel vor! – выполнение 58,62 % (самый низкий процент выполнения заданий закрытой части экзаменационной работы, построенных на основе отдельных предложений));
– временные формы страдательного залога:
образование формы Präsens Passiv (Bei vielen Anlässen wie zum Beispiel Geburtstag, Hochzeit oder einfach ein Treffen mit den alten Freunden wird Kaffee getrunken – выполнение 40,23 % (самый низкий процент выполнения заданий закрытой части экзаменационной работы, построенных на основе связных текстов));
– множественное число имен существительных (на основе связных текстов в открытой части экзаменационной работы):
множественное число имен существительных среднего рода (das Restaurant – die Restaurants (выполнение 16,67 %), das Angebot – die Angebote (выполнение 27,59 %));
– спряжение глаголов в настоящем времени (на основе связных текстов в открытой части экзаменационной работы):
[bookmark: _GoBack]образование формы 3-го л. ед. ч. в Präsens Aktiv (Jeder nimmt sich Zeit… – выполнение 22,99 %).
Синтаксис:
– сложноподчиненные предложения с придаточным предложением причины (Da Anita den ganzen Tag mit Menschen arbeitet, ist sie abends oft müde – выполнение 47,62 %);
– сложносочиненные предложения с наречием darum в качестве союзного слова (Sie vereinbart mit Kunden Termine, darum rufen die Kunden sie jeden Tag an – выполнение 50,00 %).

