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Цифры и факты
В период с 12 по 19 мая на территории города Мозыря и района произошел 1 пожар. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 24 огненных происшествия, на которых погибло 2 человека. В республике зарегистрировано 2985 пожаров, жертвами огня стали 273 человека, в том числе 1 ребенок. Еще 285 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. 
Спасатели напоминают: основная причина пожаров с гибелью в них людей – неосторожное обращение с огнем. Не подвергайте свою жизнь опасности и бережно относитесь к огню во всех его проявлениях.

На пожаре в квартире по б.Юности работники МЧС спасли пенсионера

17 мая в 11-25 на номер 112 поступило сообщение о пожаре в девятиэтажном жилом доме г. Мозыре по бульвару Юности.
Спасатели оперативно выехали на место ЧС. По прибытии из окна квартиры на девятом этаже наблюдался чёрный дым.
При проведении разведки работники МЧС на полу в коридоре квартиры обнаружили хозяина, пенсионера 1951 г.р., вынесли его на чистый воздух и передали бригаде скорой медицинской помощи. С отравлением продуктами горения мужчину госпитализировали.
Пожар ликвидировали в 11-43. В результате повреждено имущество в помещении кухни. Эвакуация жильцов дома не проводилась.
Причина пожара устанавливается. МЧС напоминает: чтобы не случился пожар, нужно просто починить неисправные электрические розетки, уходя из дома, выключать бытовую технику из сети, привести в надлежащее состояние печное отопление. Не допускать курения в постели. Не оставлять маленьких детей одних без присмотра взрослых. Пренебрежение этими правилами могут привести к необратимым трагическим последствиям.

[bookmark: _GoBack]Обучение поведению на воде -  важный аспект безопасности
Обучение плаванию и правилам поведения на воде — это не просто полезные навыки, а важный аспект безопасности, которому нельзя пренебрегать. Особенно актуально это для молодежи, которая часто проводит время на водоемах. В Мозырском районе спасатели регулярно проводят занятия для воспитанников военно-патриотического клуба МЧС "Огнеборец", обучая ребят основам безопасного поведения на воде. 
Недавно очередное занятие прошло на базе пожарного аварийно-спасательного поста № 11, где имеется внештатная группа спасения на воде. В начале занятия ребята познакомились с теоретическим материалом. Работники МЧС совместно с представителями Мозырского комбината противопожарных работ рассказали о том, как следует вести себя у воды и напомнили о правилах, которые помогут избежать неприятных ситуаций. Ребята узнали о запрете купания в незнакомых местах, о коварных водоворотах и сильных течениях, а также о том, почему нельзя нырять в непроверенных местах и заплывать за буйки. 
Спасатели акцентировали внимание на трагических случаях утопления, произошедших на территории района, подчеркивая, что все они произошли на несанкционированных пляжах, где не дежурят спасатели ОСВОД. В игровой форме ребята закрепили полученные знания, а также посмотрели обучающий фильм "Поведение на воде. Энциклопедия безопасности", который наглядно иллюстрировал основные правила. 
После теоретической части ребята отправились на экскурсию по пожарному аварийно-спасательному посту. Здесь им показали имеющуюся технику для спасения людей и костюмы, предназначенные для погружения в воду. С восторгом юные спасатели примеряли костюмы водолазов и даже мечтали попробовать себя в роли настоящих спасателей. 
Завершением занятия стало практическое отрабатывание навыков спасения утопающего. Работники МЧС организовали упражнение по бросанию спасательного круга. Для этого была обозначена зона, в которой находился «утопающий», и каждый участник мероприятия должен был бросить спасательный круг в эту зону. Если круг попадал в цель — значит, спасатель успешно выручил тонущего.
Подобные занятия будут продолжены в будущем, чтобы обеспечить еще большее количество детей необходимыми знаниями и навыками безопасности на воде. Спасатели МЧС планируют организовать регулярные тренировки и мастер-классы, которые помогут молодежи не только освоить теоретические аспекты, но и закрепить практические навыки. Надеемся, что полученные знания станут полезными и помогут избежать трагедий в будущем.
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